

До окончания
подписки
на II полугодие
2001 года
на газету
«Знамя труда»
осталось 3 дня

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Пятница,
22 июня
2001 года
№ 92—93
(13675—13676)

Цена
свободная

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ 60 лет с начала Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.)

ДОРОГИЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

22 июня — трагический день в истории нашего Отечества. В этот день 60 лет назад началась Великая Отечественная война, которая принесла на нашу землю страдания и горе. Но наш народ, пройдя эти испытания, выстоял и победил.

В день Памяти и Скорби мы склоняем головы перед павшими и выражаем глубокую признательность и благодарность ветеранам войны, труженикам тыла. Ваша жизнь — пример для подрастающих поколений. Внуки и правнуки учатся у вас любви к Родине, которая и дала силы преодолеть все тяготы, победить врага.

Желаем, дорогие сланцевчане, мирного неба, созидающего труда, счастья и благополучия.

Я. БОГДАНОВ,
глава МО
«Сланцевский район».

В. АНТОНОВ,
председатель собрания
представителей МО
«Сланцевский район».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

22 июня в 11 часов администрация МО «Сланцевский район» приглашает вас принять участие в возложении венков и цветов на братском захоронении на северной окраине города. Сбор в 10.30 у городского музея.

Горячий телефон 2 — 16 — 70
с 16 до 17 часов

И. В. КУХАРЕНКО: «В нашей квартире стало совсем темно из-за того, что сильно разрослись тополя. Можно ли эти тополя снести?».

Отвечает мастер зеленого хозяйства МП «Комбинат благоустройства города» Н. Н. УСЕНЯ:

Заявку на снос деревьев необходимо представить в письменном виде на имя директора комбината благоустройства. По указанному адресу выходит комиссия и делает окончательное заключение о целесообразности сноса дерева. При этом учитываются мнения и других жильцов. Следует иметь в виду, что план сноса деревьев на текущий год уже утвержден. К тому же в летнее время по установленным правилам эти работы не производятся.

КОРОТКОЙ СРОКОЙ

Вопросам патриотического воспитания молодежи и взаимодействия в этой сфере правительства области с общественными объединениями было посвящено совещание руководителей органов исполнительной власти, которое 18 июня провел губернатор Ленобласти В. Сердюков.

Собрание представителей Сланцевского района не смогло провести внеочередное заседание, назначенное на 20 июня, по причине отсутствия кворума.

За счет областной ссуды в июне удалось выплатить майскую зарплату коллективам Центральной районной больницы и отдела образования.

24 июня в 19 часов в городском парке культуры и отдыха пройдет праздничное гуляние, молодежное шоу — Дню российской молодежи посвящается. На нем будут выступать коллективы художественной самодеятельности города. Зрители увидят показательные выступления лучших спортсменов города. Вечером состоится дискотека.

Правление Сланцевской районной организации общества инвалидов просит владельцев земельных участков на поле в д. Б. Поля произвести до 25 июня прополку своих участков.

Команда Сланцевского СПАТП — первая в области

В Санкт-Петербурге 20 июня проводился конкурс профессионального мастерства среди городских и областных пассажирских автотранспортных предприятий. Команда сланцевского пассажирского автотранспортного предприятия заняла I место среди 21 областного пассажирского автотранспортного предприятия. Сланцевчанам вручен Диплом и ценный подарок. Редакция поздравляет коллектив СПАТП со столь высокой оценкой профессионального мастерства.

На актуальную тему

Одной из самых актуальных задач профсоюзов остается борьба за такой вариант КоЗоТа, который бы не ущемлял права трудящихся. Этой теме был посвящен семинар, организованный в С.-Петербурге для председателей цеховых комитетов территориальным профсоюзом работников химической промышленности. В работе семинара приняли участие работники АО «Завод «Сланцы» А. В. Тарасов и М. Н. Колесник. С. ШИШКИНА.

С. ШИШКИНА.

Угроза реальна

19 июня в МП «Горэлектросеть» была получена предупредительная телефонограмма за подпись начальника Кингисеппского МРО К. П. Булкина следующего содержания:

«В связи с имеющейся задолженностью за потребленную электроэнергию по договору № 26 от 01.01.2000 г. по состоянию на 01.06.01 в размере 2946692 руб. 45 коп. (в том числе потребление за май 2001 г. — 1032284 руб. 78 коп.) АО «Ленэнерго» сообщает вам, что не имеет возможности более продолжать неоплачиваемый отпуск электроэнергии. Вы неоднократно предупреждались об ограничении подачи электроэнергии в случае неуплаты задолженности. Но, несмотря на это, оплата производится вами несвоевременно. В июне 2001 года вами оплачено 489693 руб. 27 коп. В связи с вышеизложенным и в случае неуплаты суммы задолженности по договору электроснабжения № 26 в срок до 25.06. 2001 года к вам будут применены санкции в виде ограничения подачи электроэнергии, на основании ст. 523, 546 Гражданского кодекса РФ и договора электроснабжения путем отключения следующих объектов:

полностью некоторых фидеров с 9.00 26.06.2001; фидера 1414 с 10.00 до 12.00 ежедневно с 26.06.2001.

В случае непогашения задолженности в пятидневный срок АО «Ленэнерго» будет вынуждено прибегнуть к дальнейшему ограничению подачи электроэнергии.

С целью избежания неблагоприятных последствий рекомендуем вам обеспечить собственное электроснабжение за счет резервных источников питания, либо обеспечить заблаговременный перевод оборудования в иные необесточенные помещения.

Как сообщил заместитель главы администрации А. А. Хоперский, администрация города предпринимает все усилия по погашению задолженности перед «Ленэнерго». Задолженность эта образовалась в основном за счет долгов бюджетных организаций. Ежегодно в ее погашении участвовало АО «Ленинградсланец», имеющее отношения с «Ленэнерго». «Ленэнерго» является должником за отпущенную электроэнергию перед «Ленинградсланцем». Как заметил директор МП «Горэлектросеть» А. В. Сырников, отключения, если это случится, коснутся в основном жилого фонда.

В. ГАЛКИНА.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

Идет заготовка кормов

К заготовке кормов приступили АО «Родина», «Осьминское» и СПК «Старопольский». Многолетние травы скошены на площади 1062 га. Это 16% от запланированных площадей.

Зеленой массы заготовлено 6630 тонн и 640 тонн мицислоса (этот вид корма — трава, скрученная в рулоны и завернутая в пленку), он готовится только в АО «Родина». Объем заготовленного корма составляет 19% от запланированного.

В нынешнем году в хозяйст-

вах планируется заготовить по 23, центнера кормовых единиц на одну условную голову КРС. Пока заготовлено лишь 2,1 центнера, а общее число составляет 1016 тонн кормовых единиц.

По-прежнему успешно по всем показателям идут дела в АО «Родина». Радует, что несмотря на тяжелое положение в хозяйстве, приступили к заготовке кормов в СПК «Старопольский». Многолетние травы там скошены на 48 га (5% от общих площадей) и заготовлено 400 тонн зеленой массы.

ОВД получил новый автомобиль

Отдел внутренних дел Сланцевского района получил еще один, второй по счету в этом году, автомобиль. В целях улучшения технического оснащения ГУВД выдало отделу УАЗ-31514 2001 года выпуск.

Помимо этого отдел пополнился еще одним компьютером. Это один из ста, которые поступили в ГУВД в качестве спонсорской помощи из Финляндии.

Н. КОРОЛЕВА.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Профицит федерального бюджета (превышение доходов над расходами) составил в мае 26,2 млрд. рублей.

● За время реструктуризации угольной отрасли (с 1993 по 2000 год) ее развитие практически остановилось. Из строя вышли мощности в общей сложности на 160,8 млн. тонн. Теперь придется исправлять ошибки и потратить на шахты и шахтеров немалые средства. Такие оценки прозвучали на заседании Правительства РФ, состоявшемся 14 июня.

● Максимальная сумма облагаемого налогом дохода в ходе нынешней декларационной кампании в России была заявлена в размере 2,7 млрд. рублей. Такая сумма была указана в декларации гражданина, имевшего в 2000 году доходы из нескольких источников.

● Кыргызстан задолжал России в этом году 168 млн. долларов.

КУРС ДОЛЛАРА США на 21.06.2001 г.
В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 28 руб.

70 коп., продажа — 29 руб. 50 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 28 руб. 50 коп., продажа — 29 руб. 50 коп.

02* сообщает

КРАЖА ИЗ САРАЯ...

Пенсионерка З., проживающая по пер. Почтовый, заявила о том, что в период с 11 часов 18 июня до 10 часов 20 июня из ее сарая в подвале дома злоумышленник похитил 42 банки с домашними заготовками. Возбуждено уголовное дело.

...И МАШИНЫ

Из оставленной во дворе дома № 7 по ул. Баранова автомашины ВАЗ-21063 в период с 23.30 19 июня до 9 часов 20 июня злоумышленник похитил импортный аккумулятор и четыре динамика.

...ЛАРЬКА

В дежурную часть милиции поступило заявление гражданки Б. о том, что в период с 21 часа 18 июня до 7.30 19 июня неизвестные проникли в ларьк, расположенный у д. № 7 по улице М. Горького, и похитили из кассы деньги в сумме 2597 рублей и хозяйственные товары. Общий ущерб составил 3203 рубля.

ВОПРОС НЕДЕЛИ

В июне на рассмотрение Госдумы будет вынесен правительственный вариант Земельного кодекса. КАК ВЫ СЧИТАЕТЕ, ПОМОЖЕТ ЛИ ЕГО ПРИНЯТИЕ УПОРЯДОЧИТЬ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ В РОССИИ?

Генеральный директор АО «Цесла» В. Х. ДЖАБИРОВ:

С одной стороны, не стоит «изобретать велосипед», что делают наши законодатели, а лучше посмотреть на цивилизованный мир. В Соединенных штатах Америки, Германии, Франции землю покупают и продают, и никто еще от этого не пострадал. Но с другой стороны, Россия — особая страна, и к этой проблеме необходим очень детальный индивидуальный подход.

Директор Сланцевского ПАП В. Р. МОРОЗ:

Я считаю, что на данном этапе развития наше общество еще не готово к тому, чтобы иметь в собственности землю. Печальный пример известен — это приватизация по принципу выдачи ваучеров. К сожалению, сегодня многие граждане, как и тогда, не смогут оценить своих возможностей. А те, кто оценит, наживается на очередной «ваучерной пирамиде», которую хочет устроить государство.

Н. И. ПИМЕНОВ, слесарь шахты «Ленинградская»:

У меня в собственности участок на Гдовщине. Там я родился, там живут мои родители, передавшие мне и дом, и участок. Мне все равно, что там примут депутаты, самое главное, чтобы я имел возможность отдать эту землю своим детям.

Начальник Сланцевского отделения Ленинградской областной регистрационной палаты С. Н. ШЕИН:

То, что земельно-правовые отношения урегулировать необходимо, я уверен на 200%. Это важно для всех субъектов право-органов государственной власти, местного самоуправления, предпринимателей, юридических лиц. Принятие Земельного кодекса упорядочит вопросы, связанные с отчуждением земель, передачей права собственности.

Н. В. СЕМЕНОВ, пенсионер:

Мой прадед был помещиком, имел в собственности несколько земельных наделов на Новгородчине. И до сих пор в деревне Хохлово сохранился прекрасный сад, заложенный его крестьянами. Мне мой дед рассказывал, что помнит, как в начале века в неурожайные годы его отец плакал над неуродившей землей, приглашал священника ее освятить. Разве сейчас кто-то так относится к земле? Только к шести дачным соткам. Не знаю, чего там наприменяют депутаты, но хозяином земли испокон веков на Руси был и должен быть крестьянин, а не государство.

Р. А. ВЛАС, начальник ЖЭУ-4:

Мы и сейчас на земле — свободные люди, что хотим, то сеем и сажаем. Никто еще лопату не отбирал и не запретил разрабатывать хоть шесть соток, хоть целое поле. Лично я — против продажи земли, потому что на этом обязательство кто-то наживается.

Опрос провела В. ГАЛКИНА.

РОВНО 60 лет назад для нашей страны началось самое тяжкое испытание. Мы с особым чувством слушаем в эти дни воспоминания людей, переживших Великую Отечественную. Ветеран труда, советник финансовой службы II ранга Ольга Федоровна БЫСТРОВА, которой на днях исполнилось 82 года, не воевала. Но в 1941 году она была ленинградской студенткой и вскоре предстояло узнать слово «блокада».

— 22 июня 1941 года у нас, студентов 4 курса Финансово-экономического института имени Вознесенского, был экзамен по основам марксизма-ленинизма. Хоть предмет для нас был «не профильный», как сказали бы сейчас — учили, пожалуй, еще старательнее, чем основные дисциплины. С утра в институте я заметила какую-то суету, но не придала этому значения. А когда вышла из аудитории, сдав экзамен, — вот тут нам и сказали, что началась война. Уже 25 июня нас отправили копать противотанковые траншеи под Пулковом.

— Вы и жили там?

— Нет, жили, а вернее, ночевали мы дома. Каждое утро отмечались в институте, с этим было строго, а потом отправлялись к Пулкову. Пешком, транспорта не было. Кирки, лопаты, носилки, чтобы перетаскивать землю, ждали на месте. Два часа туда, два обратно, весь день с лопатой. Только молодость и спасала. Во время бомбежек осенью погибли четверо наших студентов.

— Вы могли уехать?

— В первые дни, может быть, и можно было. Но мой дядя, который опекал меня все годы учебы, посоветовал оставаться. «Может быть, фашисты сразу остановят», — сказал он, — а тебе еще нужно окончить институт». Дядя Леша больше всего на свете ценил знания, образование. Выходец из крестьянской семьи, он преподавал математику. В свое время уговорил своего брата, моего отца, после семилетки позволить мне учиться дальше. Поэтому об отъезде мы больше не говорили. Да и куда было ехать? Новгородская область,

наш родной город Чудово были заняты немцами очень быстро.

— Вы часто вспоминаете жизнь в блокадном городе?

— Как же это забыть, когда все теперешние болезни тянутся оттуда? Я инвалид I группы, почти не выхожу из дома. Спасибо дочери за ее заботу обо мне. Много лет меня преследовало мучительное ощущение голода, хотя в 50-е годы мы питались уже нормально.

До октября мы продолжали копать траншеи. Двоюродная сестра сшила мне мешок на лямках — носить за плечами. И я, возвращаясь домой после работы, несла в мешке капустные листья, кочерыжки, которые можно было собирать на совхозном поле, потом носила в нем доски, чтобы топить печурку. Было холодно, мы спали одетые. Почти не мылись. Когда в марте 1942 года мы получали дипломы об окончании института, секретарь подавала их завернутыми в бумагу, чтобы мы их случайно не запачкали. Я так и хранил свой диплом в этой бумажной обертке. Все время носили с собой документы, из-за частых и строгих проверок. Мое обожание было недалеко от дома, где жил дядя с семьей. Но только через институт и милицию удалось выхлопотать разрешение, чтобы я могла оставаться у родственников до 10 часов вечера. Для всех неработающих долго оставалась трудовая повинность — 20

Наш гость

часов в неделю. Но нас, студентов, потом все же пожалели, такие мы были изможденные. А зимой за месяц пришлось отвезти на Пискаревское кладбище одного за другим пятерых близких людей, в том числе дядю Лешу и его сына. На детских саночках везли их через весь город вместе с сестрой, сами еле живые. А сколько мертвых тел лежало на улицах...

— Самое главное, что все

ни. Не было той простоты, доверительности, к чему я привыкла со студенческих лет. Я чувствовала себя чужой. И решила уехать. Обратилась в Ленинградский облфинотдел. Мне не сразу поверили, и... предложили Сланцы. Тогдашний заведующий райфо И. Ф. Калинин выхлопотал мне комнату с печкой в домике напротив комбината «Стройдеталь». Вот и началась наша жизнь на новом месте. Никогда я не жалела, что приехала в Сланцы, хоть и трудно приходилось. Город рос на моих глазах, и наша семья его полюбила.

— Всех руководителей, на-верное, знали?

— Я больше помню главных бухгалтеров. В том числе и бухгалтера редакции газеты «Знамя труда» Т. А. Цыганову. Она и сейчас очень энергичная женщина, что ж говорить о прежних временах. Да, с тех пор все мои друзья и коллеги да на пенсии — Л. П. Ведянина, В. Исаченко, А. А. Васильева. Встречаемся все реже, но уж наговориться не можем, если встретимся.

— А в своем институте приходилось бывать после войны?

— Конечно, и не раз, всегда нас, ветеранов, встречают очень уважительно. Каждый раз я перечитывала мемориальный список студентов и преподавателей, погибших в годы войны, и не могла сдержать слез. Сколько там знакомых фамилий... Памятной была встреча выпускников в 1981 году, когда институт отмечал свое 30-летие. Я снова почувствовала себя девочкой с косами, которая пешком бегала с Васильевского острова на занятия в центр города, потому что поездка на трамвай была роскошью. Да, каждая мелочь тех лет дрогала душой. Студенческие годы

— золотые годы, на какое бы время они ни выпали. Я радуюсь, что для моей любимой внучки, для многих других людей студенческая жизнь осталась прежде всего мирной. Беседу вела С. ШИШКИНА.

Сланцевскому сельскому лесхозу — 30 лет

Разработкой и организацией системы ведения лесного хозяйства в сельских лесах Ленинградской области с 1971 года занимается ПО «Межхозлес», позднее преобразованное в государственное учреждение «Ленсельхозлес».

В числе первых сельских лесхозов, созданных в 1971 году, был Сланцевский межхозлесный лесхоз, с июня 1999 года — ГУ «Сланцевский сельский лесхоз». В настоящее время на его балансе находятся леса сельхозпредприятий Сланцевского и Кингисеппского районов в составе трех лесничеств. Работа лесхоза традиционно заключается в охране и защите леса, а также лесовосстановлении. Кроме того, лесхоз обеспечивает сельхозпредприятия лесосечным фондом в соответствии с лимитами, выделенными на уровне правительства области. Так, в прошедшем году было отпущено в общую сложность 272 гектара леса по рубкам главного пользования, 677 гектаров по промежуточному пользованию (рубки ухода). К сожалению, в последнее время растет число лесонарушений, в первую очередь — незаконных порубок. Только в 2000 году было зафиксировано 59 таких случаев. В ходе контроля за лесозаготовителями им выставле-

тся штрафы и неустоек на сумму 83743 рубля за нарушение правил разработки лесосек и очистки мест рубок.

На площадях, выходящих из-под сплошных рубок, посадки молодого леса ведутся в течение 1—2 лет. Ежегодный план посадок в 110 гектаров лесхоз, как правило, перевыполняется. Кроме того, проводятся работы по естественному возобновлению леса. Посадочным материалом в ближайшее время лесхоз будет обеспечиваться за счет собственного лесного питомника, который заложен в д. Новоселье.

Немало проблем приходится решать Сланцевскому сельскому лесхозу в связи с организацией работ в Александровском лесничестве в Кингисеппском районе. В последнее время по этому поводу поступало немало жалоб и нареканий. Объективно способствует незаконным рубкам, во-первых, большой разброс лесных угольдий по всему району, а во-вторых, близость порта в Усть-Луге, где активно закупают круг-

лес. Сельские леса находятся вблизи населенных пунктов, вдоль дорог, поэтому они «принимают удар» на себя. И все-таки, как рассказал директор ГУ «Сланцевский сельский лесхоз» С. Н. Селиверстов, в последнее время предприятие ряд мер, чтобы усилить охрану лесов в Александровском лесничестве. Здесь назначены новые руководители — лесничий и мастер, решается вопрос о введении еще одной штатной единицы мастера. Выделены две машины для охраны леса и перевозки рабочих. Не так уж много, но раньше и этого не было. В июне этого года состоялись совещания с директорами сельхозпредприятий и главами администраций округов Кингисеппского района, а также с лесозаготовителями, с руководителями Кингисеппского гослесхоза. На этих встречах достигнута договоренность о совместных рейдовых проверках с гослесхозом, активнее будут содействовать охране сельских лесов и Кингисепп-

ские сельхозпредприятия и лесозаготовители.

К сожалению, нельзя не сказать и о том, что государственно-финансирование работы лесхозов оставляет желать лучшего. Официальный оклад лесников составляет 250 рублей — и при всех возможностях подработать на рубках ухода заработки у рядовых работников невелики.

И все-таки юбилейную дату в сельском лесхозе отметят достойно. Обязательно вспомнят ветеранов-пенсионеров, среди которых А. И. Сивяков, руководивший лесхозом более 20 лет. Солидный рабочий стаж и большой опыт у инженера по лесопользованию В. В. Дьякова, мастера цеха Л. И. Нигуль, водителей А. В. Седлецкого и Н. Г. Гицкадзе и других членов коллектива. В 2000 году директором лесхоза стал В. В. Селиверстов, главным лесничим В. В. Баранов. Оба они высоко ценят работоспособность коллектива, ответственное отношение людей к своему делу, добиваются более высокой эффективности работы лесхоза. Люди, которые охраняют лес, в сущности берегут будущее: красоту природы и здоровье новых поколений.

З. ФЕДОРОВА.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ:

Рубки ухода и санитарные рубки в лесах основного пользования проводятся на площади около 60 тыс. гектаров, что дает более 200 тыс. кубометров ликвидной древесины.

За нарушение лесохозяйственных и лесоводческих требований в 2000 году 346 лесопользователей в области привлечены к ответственности, штрафы и неустойки взысканы в сумме 1300 тыс. рублей. За самовольные рубки 214 дел передано в правоохранительные органы, 15 человек привлечены к ответственности.

СЕЛЬСКИЕ ЛЕСА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СЕГОДНЯ.

В 10 сельских лесхозах Ленинградской области трудятся 944 человека, из которых 262 лесника, 48 мастеров леса, 40 лесничих, 282 рабочих. Средняя заработка плата — 1969 рублей.

Лесхозы осуществляют оперативное управление лесным фондом на площади 898,1 тыс. гектаров.

Лесовосстановление ежегодно проводится на площади 1400—1500 гектаров. Рубки ухода в молодняках охватывают площадь до 1500 гектаров, которые дают около 12,5 тыс. кубометров древесины. Ежегодно в категорию ценных насаждений переводится около 1200 гектаров молодняка.

● Товар — прилавок — покупатель
Осиная талия и здоровые суставы

Когда знакомая нам всем Лариса Долина с телевизионного экрана заявляет о том, что «Супер Система-Шесть» сделала ее фигуру изящной, то и вправду начинаешь верить в чудеса. И наверняка многие женщины, мечтающие сбросить лишние килограммы, невольно начинают думать о том, что им не мешало бы попринимать такой замечательный препарат, который ко всему состоит из натуральных компонентов и витаминов и вреда не приносит. Однако это ложь, об этом заявляет журнал «Спрос» (№ 1, 2001 г.). В «Супер Систему-Шесть» входят и химические компоненты. А вот они-то как раз и опасны для здоровья! Если бы это средство было лекарственным, то рекламируемого быстрого заставили бы вспомнить о скромности, потому что реклама лекарственных препаратов отдельно оговаривается Законом «О рекламе». Кроме этого, существует еще и «Свод общих и правил делового оборота рекламы на территории России». В одном из них написано, что «Лекарства не должны представляться пищевыми добавками, а добавки — лекарствами». Что же мы видим и слышим? Примерно такие выражения: «самое уникальное средство», «аналогов нет», «впервые в мире», «новое открытие».

Давайте посмотрим на «Инолтру». Нам заявляют, что принимая этот препарат, мы вылечим свои суставы, избавимся от ревматизма и т. д., и т. п. А на самой упаковке написано «Натуральное болеутоляющее и противовоспалительное средство», что оно способствует регенерации хряща и жид-

Подготовила
В. ГОРДЕЕВА.

ИЗМЕНЕНИЯ В

Произошли изменения в главе 17 Гражданского кодекса. Глава 17 — это «Право собственности и другие вещные права на землю» и она, согласно сноски, должна была вступить в силу только с момента ввода в действие Земельного кодекса. Теперь эта сноска исключена, т. е. глава 17 введена в действие, за исключением сделок с земельными участками сельскохозяйственных угодий.

Согласно главе 17 земля может находиться в собственности. При этом собственник имеет право:

- продавать земельный участок;
- дарить его;
- отдавать в залог;
- сдавать в аренду;
- совершать иные действия.

Земля может принадлежать гражданину на праве пожизненного наследуемого владения. Гражданин — владелец земельного участка имеет право:

- владеть и пользоваться земельным участком;
- передавать в аренду или безвозмездное срочное пользование только с согласия собственника земельного участка.

— передавать земельный участок другим лицам в аренду или безвозмездное срочное пользование.

Земля может принадлежать гражданину или юридическому лицу на праве постоянного (беспрочного) пользования. Пользователи земельного участка имеют право:

- владеть и самостоятельно пользоваться земельным участком;
- возводить на участке здания, сооружения. При этом, если недвижимое имущество создано пользователем для себя, то оно является его собственностью;
- передавать в аренду или безвозмездное срочное пользование только с согласия собственника земельного участка.

Глава предусматривает изъятие земельного участка в случаях:

- выкупа для государства или муниципальных нужд или его недлежащего использования.

В зависимости от того, для каких нужд изымается земля, выкуп осуществляется государством, соответствующим субъектом Федерации или муниципальным образованием. При этом, решение об изъятии земли для государства или муниципальных нужд принимается либо федеральными органами исполнительной власти,

■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ ■

ОСТРОВ ПРЕТКНОВЕНИЯ

Парламент Норвегии на днях утвердил закон «Об охране окружающей среды» на архипелаге. Документ требует согласовывать любую деятельность там с норвежскими властями. Таким образом нарушен беспрочный Парижский договор 1920 года по Шпицбергену, согласно которому подписавшие его страны имеют равные экономические права на архипелаге и в прилегающей акватории.

Открытый русскими поморами еще в XII веке, архипелаг Грумант был ничейным до конца Первой мировой войны, в 1920-м подписан Парижский договор по Шпицбергену: здесь признавался суверенитет Норвегии, но остальные страны-участницы получали равные экономические права в этом регионе. То есть правительство Норвегии обязалось бесплатно и на любой срок предоставлять этим государствам и их компаниям земельные и водные участки — соответственно на архипелаге и в примыкающей акватории.

В 1924—1935 годах СССР тоже вошел в Парижский договор, что позволило основать здесь наши угольные шахты и поселки (Баренцбург, Лонгйир,

Пирамида). Сегодня ежегодная добыча россиянами угля на архипелаге достигает 300 тысяч тонн. А проживает на Шпицбергене более тысячи наших соотечественников.

В 1991-м все страны-участницы договора признали Россию «продолжателем» прав бывшего Союза на архипелаге. В последующие 10 лет их не оспаривали ни Норвегия, ни другие участники договора.

Демарш Норвегии, по мнению наблюдателей, имеет свои тайные пружины. Хотя страна — не член НАТО, новая концепция Вашингтона по ПРО предусматривает тем не менее размещение «ПРО-объектов» на Шпицбергене и соседних островах (Медвежий, Надежды, Белый), вплотную примыкающих к баренцевым границам России. И это при том, что по Парижскому договору архипелаг и прилегающий к нему бассейн объявлены «вечно демилитаризованной и нейтральной зоной».

Алексей БАЛИЕВ,
«Российская газета» № 111
14 июня 2001 года.

В ДЕКРЕТ УХОДЯТ...

Во Франции произошла маленькая революция в семейных отношениях: теперь отцы тоже могут брать декретный отпуск для ухода за новорожденным. Правда, в отличие от мам весьма непродолжительный — всего две недели. Эта мера правительства, восторженно встреченная обществом, обойдется казне Франции в 700 млн.

франков (100 млн. долларов) ежегодно.

Согласно опросу, проведенному Французским обществом социальных исследований, мужской декретный отпуск одобряют почти 70% французов и более 76% француженок, которые заявили, что будут счастливы разделить с мужьями за-

боту о малыше сразу после рода.

По-прежнему вызывает тревогу ситуация на ОАО «Фосфорит», пока далекая от стабилизации. Дело дошло до того, что руководство «Фосфорита» обратилось к администрации Кингисеппского района с просьбой принять в муниципальную собственность социально-культурные и спортивные объекты предприятия. В противном случае финансирование их будет прекращено, что неизменно привлечет за собой увольнение работников.

— Мы готовы пойти на такой шаг, но лишь в том случае, если все фосфоритовские объекты социальной сферы будут переданы нам в комплекс, — говорит глава МО «Кингисеппский район» А. Ю. Дрозденко. — Нас не устроит ситуация, когда все убыточные объекты, требующие больших финансовых вложений, перейдут городу, а прибыльные, на которых можно заработать, останутся у «Фосфорита». Если уж принимать спортивные объекты, то вместе с общественным центром и ДК химиков.

Официально переговоры на эту тему между руководством «Фосфорита» и комитетом по управлению муниципальным имуществом администрации Кингисеппского района начнутся уже на следующей неделе.

«Восточный берег», № 23
6—12 июня 2001 года.

ПАПЫ

боты о малыше сразу после рода.

Новая мера, безусловно, поможет укреплению семейных отношений. Согласно статистике, 40% разводов во Франции приходится на первый год после рождения ребенка.

«Вести» № 66 от 16 июня 2001 года.

ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

23 мая принято Постановление Правительства РФ «О внесении изменений и дополнений в постановление Правительства РФ от 3 сентября 1999 года «О порядке и сроках проведения реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам и сборам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед федеральным бюджетом».

В Письме Министерства РФ по налогам и сборам от 27.04.01 даны важные разъяснения по отдельным вопросам, связанным с исчислением и уплатой земельно-

го налога. В разделе I разъяснен порядок предоставления льгот как юридическим, так и физическим лицам. Разделы II и III посвящены применению налоговых ставок и иным вопросам, регулирующим налогообложение земли.

«Официальные документы» № 21, приложение к газете «Финансовая Россия».

ПРАВО ГРАЖДАНСКОМ КОДЕКСЕ

либо органами исполнительной власти и находящейся на нем недвижимости;

— убытки, причиненные собственнику изъятием земельного участка, включая убытки, которые он несет в связи с досрочным прекращением своих обязательств перед третьими лицами.

Если собственник не согласен с решением об изъятии у него земли либо не достигнуто соглашение о выкупной цене, государственный орган, принявший решение об изъятии, может обратиться в суд с иском.

Такой же порядок изъятия и для земельных участков, принадлежащих на праве пожизненного наследуемого владения и постоянного пользования.

Изъятие земельного участка возможно также в случаях: использования его не по назначению и использования с нарушением законодательства. В этих случаях собственник участка благовременно извещается об изъятии у него земли ввиду его недлежащего использования.

Затем орган государственной власти или местного самоуправления принимает решение об изъятии земельного участка.

Если собственник согласен с решением, участок подлежит продаже с публичных торгов. Ес-

ли нет, то требование о продаже предъявляется в суд.

Внесены также изменения в статью 292 Кодекса, касающиеся прав членов семьи собственника жилого помещения.

Так, пункт I статьи дополнен следующим абзацем: «Дееспособные члены семьи собственника, проживающие в принадлежащем ему жилом помещении, несут солидарную с собственником ответственность по обязательствам, вытекающим из пользования жилого помещения».

Согласно пункту 2 этой статьи утверждалось, что «переход права собственности на жилой дом или квартиру к другому лицу не является основанием для прекращения права пользования жилым помещением членами семьи прежнего собственника». Теперь добавлены слова «если иное не установлено законом».

Дополнен круг лиц, в отношении которых сделки с жильем, где они проживают, допускаются только с согласия органа опеки и попечительства. Ранее это были несовершеннолетние. Теперь к ним прибавились недееспособные и ограниченно дееспособные граждане.

Г. ЛЕБЕДЕВА,
юрист.

Программа ТВ на неделю

Понедельник, 25 июня

ОРТ
6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости.
9.15 Сериал «Воздушные замки». 10.15 «Поле чудес» (повтор).
11.20 «С легким паром! ». 11.50 «Библиомания».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день». 12.50 «Подвиг разведчика», х. ф.
14.30 Док. детектив «Мертвага петля на дороге». Дело 1996 г.
15.00 Новости.
15.20 «Звездный час». 15.45 «...До 16-ти и старше».
16.20 М/сериал «Покемон». 16.45 «Браш». 16.55 Сериал «Воздушные замки».
18.00 Новости.
18.25 «Дети одиночества». 18.45 «Жди меня».
19.40 Телегра «Кто хочет стать миллионером? ». 20.45 «Спокойной ночи, мальчики! ». 21.00 Время.
22.00 «Секретные материалы». 23.45 Новости.
00.00 Дневник Московского кинофестиваля.
00.10 «На футболе» с В. Гусевым.
00.50 Юмор. сериал «Полная безопасность», (1) (США).

РТР

6.00, 7.00, 8.00 и 9.00 Вести.
6.15 Сериал «Верность любви». Из СПб: 6.50 «Вести-пресса», 7.50 «Новости потребительского рынка» и 8.50 Вести СПб.
7.15 «Семейные новости». 7.25 Детям: «Телепузики». 8.30 «Москва - Минск». 8.45 «Православный календарь», 9.15 «Крутые», х. ф. (Россия).
11.00 Вести.
11.30 Сериал «Санта-Барбара». 12.30 Сериал «Селеста». 13.30 Новая «Старая квартира». 14.00 Вести.
14.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».
15.00 Сериал «Шальные деньги». 16.00 Сериал «Луиза Фернанда». 17.00 Вести.
17.30 «Третий звонок», 18.00 Программа К. Набурова «Наш спорт», 18.30 Вести СПб и 18.50 «Город принял». 19.00 Футбол. Чемпионат России.
20.00 Вести.
20.30 Вести СПб.
20.50 Минисериал «Цыган». 21.00 Время.
21.30 Сериал «Замороженный калифорниец», х. ф. (США).

Вторник, 26 июня

ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости.
9.15 Сериал «Воздушные замки». 10.15 Телегра «Кто хочет стать миллионером? ». 11.15 «Пока все дома». 11.50 «Библиомания».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день». 12.50 «Стары годы». 13.00 «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников», х. ф.
14.20 «Как это было»: «Бодибилдинг в СССР. 1965 год». 15.20 «Зов джунглей». 15.45 «...До 16-ти и старше».
16.20 М/сериал «Покемон». 16.45 «Ералаш». 16.55 Сериал «Воздушные замки». 18.00 Новости.
18.25 «Все путешествия команды Кусто»: «Под веяниями льдами». 18.55 «Человек и закон». 19.40 Сериал «Зал ожидания». 20.45 «Спокойной ночи, мальчики! ». 21.00 Время.
22.00 «Иллюзия убийства-2», х. ф.
00.00 «Русский экстрим». 00.50 Дневник Московского кинофестиваля.
01.00 «Замороженный калифорниец», х. ф. (США).

РТР

По СПб — профилактика. 14.00 Вести.
14.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».
15.00 Сериал «Шальные деньги». 16.00 Сериал «Луиза Фернанда». 17.00 Вести.
Из СПб: 6.50: «Вести-пресса», 7.50 «Новости потребительского рынка» и 8.50 Вести СПб.
7.15 «Семейные новости». 7.25 Детям: «Телепузики». 8.30 «Православный календарь». 9.15 Минисериал «Цыган». 10.45 «Фильм». 11.30 Сериал «Санта-Барбара». 12.25 Сериал «Селеста». 13.30 Новая «Старая квартира». 14.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».
15.00 Сериал «Шальные деньги». 16.00 Сериал «Луиза Фернанда». 17.00 «Рио-Рита», 17.45 Ток-шоу «Свобода слова» с Л. Нарусовой. 18.30 Вести СПб и 18.50 «Город принял». 19.00 Сериал «Воздушная полиция» (Германия). 20.30, 23.30 Вести СПб.
20.50 Минисериал «Цыган». 22.20 Авторская программа Е. Масюк «Ханский шатер». 23.30 СПб.
23.40 Подробности.
23.50 «...И дальше века»: Михаил Веллер.
00.30 «Киноконцерт-3», х. ф. (США). 2.35 Погода.

ПЕТЕРБУРГ

7.00 В эфире — ЛОТ.
9.00, 13.00 и 17.00 Телемагазин.
10.05 «Кизяз Юрий Долгорукий». 12.15 «Славянский». 14.05 Сериал «Человек моря». 14.45 Советы садоводам.
15.05, 15.55 и 17.30 — 7-я студия «Петрбург». 15.30 Информ-ТВ.
15.45 Информ-ТВ: Спорт. 16.20 «Вне закона». 17.45 «Рембрант», д. ф.
18.05 «Забавная скопка». 18.25 «Вера» — ЛОТ.
19.30 Информ-ТВ.
20.00 «Мегаполис». Штрихи к жизни большого города.
20.30 Сериал «Человек моря». 21.25 ТСБ.
21.45 «Пресс-клуб». 22.30 Информ-ТВ.
23.00 Телебукмекер.
23.45 «Прокаженная», х. ф.

НТВ

6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00 и 8.30 Сегодня утром.

6.20, 7.15 и 8.15 Спорт и Погода. 6.20 и 7.35 Криминал.
6.35 и 7.50 «Большие деньги». 6.45 и 8.20 «Впрок». 7.20 и 8.40 «Карданный вал». 8.50 «Что сказал покойник».
10.00 и 12.00 Сегодня.

10.25 Сериал «Профессионалы». 11.25 Криминал. «Чистосердечное признание». 12.30 Минисериал «Большая перемена».

14.00 Сегодня.
14.30 «Старый телевизор». 15.45 «Впрок».
16.00 Сегодня.

16.35 «Криминал». 17.50 Сериал «Крутый Уокер: правоудие по-техасски».

19.00 Сегодня.
19.30 Герой дня.
19.45 Сегодня СПб.

20.05 «Что сказал покойник». 21.15 «Криминальная Россия»: «Неупомянутый взломщик».

22.00 Сегодня.
00.00 Сегодня.
00.25 Сериал «Неприкасаемые».

ТНТ

6.55 Солнечный прогноз.
7.00 «Молодежный телеканал». 9.00 Сериал «Сенатор». 9.30 «Хит-парад на ТНТ». 10.00 «Из жизни женщины».

10.30 «Мистер «Убийство». 11.25 Магазин на диване.
13.30 Солнечный прогноз.

14.15 «Везет же людям! ». 14.30 Сериал «Королева сердец». 15.30 М/сериал «Черный пират».

16.00 Док. сериал «Пытливые умы».

16.30 Сериал «Власть желания». 17.30 Док. сериал «На пределе». 18.00 Шоу «Страсти по Соловьеву».

18.30 «Из жизни женщины». 19.00 «Хочу спросить». 20.00 «Страсти по Соловьеву».

19.30 «Мистер «Убийство». 20.30 «Сегоднячко-Питер» и Погода.

21.15 «Петрбург сегодня». 21.30 «Замечательная эпоха», х. ф.

23.30 Солнечный прогноз и Погода.

23.45 «Петрбург сегодня». 23.55 «Страсти по Соловьеву».

00.00 «Папочка-майор», сериал. 1.10 Астропрогноз и Солнечный прогноз.

Среда, 27 июня

ОРТ

до 15.00
6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.30 Новости.
9.15 Сериал «Воздушные замки». 10.15 Телегра «Кто хочет стать миллионером? ». 11.15 «Пока все дома». 11.50 «Библиомания».
12.00 Новости.
12.15 Телеканал «Добрый день». 12.20 «Семейная программа».

12.50 «Библиомания».

13.15 Телеканал «Добрый день».

13.30 «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников», х. ф.

14.20 «Как это было»: «Бодибилдинг в СССР. 1965 год».

15.20 «Зов джунглей».

15.45 «...До 16-ти и старше».

16.20 М/сериал «Покемон».

16.45 «Ералаш».

16.55 Сериал «Воздушные замки».

18.25 «Все путешествия команды Кусто»: «Навстречу прошлому».

18.55 «Человек и закон».

19.40 Сериал «Зал ожидания».

20.45 «Спокойной ночи, мальчики! ». 21.00 Время.

22.00 «Переключая каналы», х. ф.

00.00 «Русский экстрим».

00.50 Дневник Московского кинофестиваля.

1.00 «Замороженный калифорниец», х. ф. (США).

РТР

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 Вести.

6.15 Сериал «Верность любви».

Из СПб: 6.50: «Вести-пресса», 7.50 «Новости потребительского рынка» и 8.50 Вести СПб.

7.15 «Семейные новости».

7.25 Детям: «Телепузики».

8.30 «Открытая таможня».

8.45 «Православный календарь».

9.15 Минисериал «Цыган».

10.45 «Фильм».

11.30 Сериал «Санта-Барбара».

12.25 Сериал «Селеста».

13.30 Новая «Старая квартира».

14.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».

15.00 Сериал «Шальные деньги».

16.00 Сериал «Луиза Фернанда».

17.00 «Рио-Рита», 17.45 Ток-шоу «Свобода слова» с Л. Нарусовой.

18.30 Вести СПб и 18.50 «Город принял».

19.00 Сериал «Шальные деньги» (Германия).

20.30, 23.30 Вести СПб.

20.50 Минисериал «Цыган».

22.20 Авторская программа Е. Масюк «Ханский шатер».

23.30 СПб.

23.40 Подробности.

23.50 «...И дальше века»: Михаил Веллер.

00.30 «Киноконцерт-3», х. ф. (США).

2.35 Погода.

ПЕТЕРБУРГ

20.00 Вести — ЛОТ.

20.30 «Регион» и «Каждый день».

9.00, 13.00 и 17.00 Телемагазин.

10.05 «Чапаев», х. ф. (Россия).

11.45 «Резом».

12.15, 15.05, 15.55 и 17.30 — 7-я студия «Петрбург».

13.50, 15.45, 19.30, 22.30 Информ-ТВ.

14.15 Сериал «Человек моря».

14.45 Советы садоводам.

15.30, 19.30, 22.30 Информ-ТВ.

15.45 Информ-ТВ: Спорт.

16.20 «Спектакль».

16.45 «Спектакль».

17.00 «Спектакль».

17.30 «Спектакль».

17.45 «Спектакль».

18.00 «Спектакль».

18.30 «Спектакль».

19.00 «Спектакль».



МЕНЬШЕ ЕСТЬ И НЕ БЫТЬ ГОЛОДНЫМ

Лучше всякой диеты помогают бороться с разыгрывшимся аппетитом натуральные продукты. Они естественным образом тормозят чувство голода, а еще они позитивно влияют на физическое и психическое состояние.

Бананы содержат триптофан, аминокислоту, помогающую в образовании серотонина — «наркотика счастья». Он содержится в овсяных хлопьях, сыре и твороге.

Бобовые, горох и орехи содержат альбумин, так называемый носитель белка, способствующий хорошему настроению и снижению аппетита.

Углеводы в злаковых, фруктах и овощах наполняют желудок балластными веществами, как раз они-то тяжело усваиваются, что способствует насыщению.

Йод необходим щитовидной железе. Он активизирует и нормализует обмен веществ. Идеальные источники — йодовая соль, морская рыба и лук.

Натуральный сахар (фруктоза) — в фруктах, меде и в кленовом сиропе. Не влияет на содержание сахара в крови, но удовлетворяет потребность в сладком.

Чай из листьев чайного дерева помогает при непомерном аппетите. В сушеном виде эти горьковатые листья еще больше снижают аппетит.

Хром всегда отвечал за нормальное содержание сахара в крови. Если его не хватает, то наступает голод. Хром есть в цельном зерне, черном перце.

РАСТЕНИЯ-ЛЕКАРИ

ОДУВАНЧИК

В листьях и корнях растения найдены органические кислоты, каучук, соли кальция и калия, сапонины, железо, витамин С. Одуванчик считают горечью. Он улучшает аппетит, нормализует пищеварение, оказывает желчегонное, противовоспалительное, мочегонное действие. Препараторы одуванчика назначают также при неврозах, бессоннице, малокровии, атеросклерозе, ревматизме, подагре, аллергических заболеваниях, авитаминозе. Наружно сок применяют от веснушек и для выведения бородавок.

ПОДОРОЖНИК

В листьях содержатся дубильные вещества, каротин, аскорбиновая кислота, витамин К. Подорожник обладает антисептическим, противовоспалительным, обезболивающим, ранозаживляющим, кровоочистительным и отхаркивающими свойствами. Применяется при болезнях желудочно-кишечного тракта, заболеваниях органов дыхания, гипертонии, атеросклерозе. В качестве наружного средства при ранах, ссадинах, нарывах используют листья подорожника.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРО КОЛЬРАБИ

Эту капусту можно сеять, как редиску, почти все лето. Сорт «Гигант» очень скороспелый, быстро созревает, дает плотную белую мякоть и обладает отличной лежкостью.

ЧТО ЗА ОГУРЦЫ «МОНАСТЫРСКИЕ»?

Это сорт польской селекции. Созревает рано, хорошо в салатах. Плоды мелкобугристые, длиной 11-13 см. Прекрасно чувствует себя в условиях Северо-Запада, то есть у нас.

ХИТРЫЙ ЖУЧОК

Посмотрите осенью на огороды. Все убрано, одни кочережки капустные торчат. А ведь совершенно зря оставляют их садоводы на своих участках, потому что в кочережках зимуют жучки-паразиты. Хорошим средством от «капустоедов» является «ФАС».

ЛЕТНЯЯ ОБРЕЗКА ЯБЛОНОВ

Ученые пришли к выводу, что при летней обрезке на 10% увеличивается красная окраска плодов, на 30% больше плодов достигают категории качества. А еще летняя обрезка яблонь увеличивает количество плодов, убираемых в начале сезона и, таким образом, сокращает потери от опадения яблок до уборки. Ну и согласитесь, что в июле обрезать куда приятнее, чем в холод.

Вопросы и ответы

КОГДА КУСТЫ СЛЕДУЕТ ОБНОВИТЬ?

«В нашем саду очень много лет растут кусты черной смородины. Ягоды обмельчали, а сами кустики стали непривлекательными. Может, уже давно надо обновить посадки? Сколько же лет может смородина плодоносить и когда ее следует пересаживать?»

М. СМИРНОВА,
городница.

Кусты черной смородины обычно плодоносят на второй-третий год после посадки. До пятого года урожайность увеличивается, потом года четыре кустик плодоносит на одном уровне, затем урожайность падает. Наиболее продуктивными кустами черной смородины являются на 7-8 год и до 10 лет. Если кусту делать омолаживающие обрезки, то продуктивный период повышается до трех лет, после чего насаждения лучше

выкорчевать. Всего черная смородина живет 15 лет.

ДАВНО ХОЧУ ЗАВЕСТИ РЕВЕНЬ

«Несколько раз покупала семена ревеня, но почему-то никак не могу его вырастить. Может, есть другой способ размножения?»

В. ЛЮБИМОВА,
жительница города.

Ревень — многолетнее растение, которое хорошо размножается делением корней старых кустов. Попросите у знакомых отрубить кусочек корня ревеня, и проблема будет решена.

Я ПОСАДИЛА АЙВУ

«Одна знакомая привезла из питомника японскую айву. Один кустик она продала мне. Будет ли айва расти у нас и чем она хороша?»

Р. СОРОКИНА,
пенсионерка.

Айва японская — это быст

ПСИХОТЕСТ

Терпеливы ли вы?

1. Согласны ли вы с тем, что терпение и выдержка говорят о внутренней силе человека?

- А. Безусловно.
- Б. Не уверен.
- В. Нет.

2. Умеете ли вы оставаться спокойным и невозмутимым даже в самых трудных ситуациях?

- А. Далеко не всегда.
- Б. Не умею.
- В. Мне это удается.

3. Если важный для вас вопрос не может решиться в настоящий момент, вы:

- А. Отчиваешься.
- Б. По-разному.
- В. Запасаешься терпением.

4. Много ли существует вещей, способных вывести вас из равновесия?

- А. Пожалуй, нет.
- Б. Трудно сказать.
- В. Предостаточно.

5. Как долго вы можете терпеть ситуацию, когда на вас кто-то кричит?

- А. Сколько надо.
- Б. Ни минуты.
- В. Зависит от ситуации.

6. Можете ли вы терпеливо объяснять что-то не очень понятливому человеку, пока он не поймет?

- А. В исключительных случаях.
- Б. Нет, меня это раздражает.
- В. Могу.

7. Как вы реагируете, если приходится выслушивать в свой адрес неприятную критику?

- А. Спокойно слушаю.
- Б. Защищаюсь или обижаюсь.
- В. Зависит от настроения.

8. Хватает ли у вас терпения выслушивать длинные исповеди своих друзей и знакомых?

- А. Не всегда.
- Б. Стараюсь избежать этого.
- В. Хватает.

КЛЮЧ К ПСИХОТЕСТУ

A	3	2	1	3	3	2	3	1	2
B	2	1	2	2	1	1	1	2	3
C	1	3	3	1	2	3	2	3	1

Для удобства подсчетов воспользуйтесь приведенной выше таблицей.

10—16 баллов. Вам свойственна нетерпеливость, граничащая иногда с агрессивностью. Вы часто позволяете себе давить на кого-то, навязывая свое мнение. Случается, придишься к другим, но не выносите критики в свой адрес. Не умеете ждать и главное — не хотите. Считаете себя независимым и гордитесь этим. Но как бы выиграли окружающие и вы сами, если бы вы позволили себе быть немного терпимее.

17—24 балла. Вы умеете быть терпеливым, но далеко не всегда. Иногда выдержка подводит вас, и происходят конфликты, о которых вы потом жалеете. Может быть, и не всегда следует терпеть.

25—30 баллов. Вы терпеливы во всех жизненных ситуациях. Умеете стерпеть, где это необходимо. Вашему «противнику» надо сильно постараться, чтобы вывести вас из равновесия. За ваше терпение многие уважают и любят вас, потому что это удается далеко не всем.

ДАЖЕ СОКИ НЕ ВСЕГДА ПОЛЕЗНЫ

Родители обычно поощряют тягу своих детей к сокам, всегда считавшимся полезными и питательными. Но оказывается, что детям соки не только не всегда полезны, но и вредны, если их пить в большом количестве. Такой вывод содержится в докладе, подготовленном Американской академией педиатрии. Как видно из этого исследования, именно насыщенность питательными веществами соков способствует повышенному поступлению в организм ребенка калорий, что ведет к ожирению. В соках практически нет витаминов, кроме витамина С, но зато в них содержатся углеводы в виде сахара. Чрезмерное его количество в организме может вызвать у детей диарею, боли в желудке и вздутие живота. Это относится к напиткам не стопроцентной выжимки, а с добавками различных вкусовых ингредиентов. Врачи вообще рекомендуют не давать соки малышам в первые шесть месяцев после рождения. Дети в возрасте от 1 года до 6 лет могут выпивать не более 120—180 граммов соков в день, а в возрасте старше 7 лет — ежедневно не более двух доз по 180 граммов.

Во саду ли, в огороде



Подворье: школа Федотова

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ЖИЛЬЕ КОЗЫ?

В общем-то, козы — это жильцы неприхотливые, и помещения для них экономичны. «Полагается» козе 1 квадратный метр, козленку — полметра. Главное условие для проживания — чтобы круглый год в помещении было сухо и чисто. Полы с предусмотренным стоком, лучше земляные с сухой подстилкой или деревянные. Темные сырье закуты могут погубить животных. Температура зимой должна быть не ниже 8 градусов тепла. Если нет в стенах окна, прорубите его в двери и также утеплите.

Козы любят полежать на полатях. Сделайте на высоте 60—70 сантиметров навесные полки шириной около полметра и длиной до метра. Во-первых, это рационально, а во-вторых, козам очень нравятся индивидуальные «кровати». Для тех, кто будет держать козла: помещайте его отдельно! Если же нет такой возможности, то хотя бы поставьте перегородку и соорудите на его территории вытяжную трубу. Это вовсе не лишние хлопоты, иначе молоко пропорнило козлиным запахом.

В хлеву держать коз не рекомендуется. Даже соседство с курами им противопоказано — могут завестись вши. Оберегайте ваших животных от мух. На теле из-за них могут завестись черви. Если такая беда постигнет вашего питомца, быстренько обработайте рану дезинфицирующими средствами.

Подстилку надо менять чаще — из соломы, торфа, болотного мха. Навоз убирать ежедневно, зимой — по возможности чаще. Можно содержать на глубокой подстилке, то есть ежедневно досыпать свежий слой поверх старого, а весной вычищать все вместе. Так и козам тепле.

Стены в козлятнике белят 2 раза в год: 1 кг извести на 5 литров воды. Зимой важно следить за копытами, во время обрезать (ножницами, секатором), чистить.

ЕСТЬ ЛИ У МАЛЫША ГРЯДКА?

Как-то раз спросила знакомых, которые отправились на дачу вместе с 5-летней дочкой:

- А что делает ваша Ниночка на даче?
- Бегает, веселится, ест свеженькие ягодки, играет в песочнице, — ответила мама.
- Попробуйте занять ее делом.

— Да какая же для нее работа там найдется?

И совершенно напрасно так думают родители. В этом возрасте детям все интересно, а для того, чтобы они не путались под ногами и не росли белоручками, их уже сейчас надо приучать к полезному труду.

Мне очень понравилось, когда одна бабушка рассказывала о том, как ее внученка (а ей чуть меньше, чем Ниночке) проводит время на дачном участке. Ей родители помогли сделать маленькую грядку. Мама дала несколько семян свеклы, редиса, моркови, показала, как надо сажать. Теперь девочка не может не нарадоваться на растения, какие у нее уже взошли на грядке.

Ребенок занят делом на своей грядке несколько часов. Это же здорово, что родители смогли увлечь малышку огородными работами. Она много узнает о растениях, сама научится их выращивать и не будет лентяйкой.

порастущий раскидистый кустарник высотой до 1 м. Она родом из Японии, но несмотря на это, айва — устойчивое к заболеваниям растение и не боится засухи.

Для лучшей перезимовки, пышного цветения и обильного плодоношения побеги на зиму надо пригибать к земле.

Плодоношение начинается на 4—5 год. Плоды очень ароматные, но кислые. За этот вкус и высокое содержание витамина С японскую айву называют «северным лимоном». Ее используют для приготовления соков, компотов, варенья, желе.

А еще сеянцы айвы используют в качестве подвоев для выращивания карликовых грушевых деревьев.

V V

Марии Тарасовне
АГАФОНОВОЙ

Дорогая наша мамочка и бабушка! Поздравляем с 80-летием! Ульбнись веселей! Это твой юбилей! Мы целуем тебя, обнимаем. Много радостных дней и спокойных ночей, долгой жизни, здоровья желаем. Дочери, зять, внуки, правнуки.

Лидии Александровне
ХРУЛЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем, Желаем здоровья, счастья, бодрости и сил. И чтобы каждый день обычный Вам только радость приносил.

Коллеги по работе.

Евгении ВЛАДИМИРОВОЙ
и Руслану МИРОНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. В этот замечательный день примите наши поздравления. Желаем счастья, дружбы, верности на долгие годы.

Коллектив цеха ГГЦ АО
«Завод «Сланцы».

Ольге ЮДИНОЙ
и Дмитрию ДРОЗДОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Сердечные примите поздравления! Пусть счастье вам сопутствует всегда! Родительское вам благословение на дальний путь, на долгие годы.

Папа, мама, Света, Леша,
Ксюша.

Фирме Такси
ТРЕБУЮТСЯ
2 водителя
на своих автомобилях.
Тел. 35-333
с 21 до 23 часов.

Садоводству
«САДОВОЕ»
требуется
СТОРОЖ
с собакой
Оплата 1000 рублей.
Звонить 2-48-08
после 18 часов.

В СТА МЕТРАХ — ДРУГИЕ ДОРОГИ

Автовладельцы — гости Сланцев верно замечают, что у нас трудно заблудиться. В городе всего две центральных улицы. И только коренным сланцевчанам известны внутридворовые «стежки-дорожки», по которым можно смело проехать из одного района города в другой, минуя бдительных сотрудников ГИБДД. Например, с улицы Шахтерской Славы на улицу Максима Горького до недавнего времени можно было проехать мимо бани-сауны. Жильцы домов 10 и 12 не раз обращались к нам в редакцию, чтобы кто-нибудь принял меры к водителям, лихо курсирующими вблизи детской площадки и пешеходных дорожек. Однако итак по Правилам дорожного движения скорость на внутридворовых дорогах ограничена до 20 км/ч. Проблема-то и заключалась в том, что редко кто из водителей эти Правила соблюдал.

Но в конце концов вопрос решился. Согласно предписанию службы пожарной охраны и Гостехнадзора руководству бани-сауны было рекомендовано закрыть проезд мимо котельной, где располагается газовый котел. В ноябре прошлого года проезд закрыли. Перегородили дорогу металлической балкой. Не прошло и дня, как произошло дорожно-транспортное происшествие. Водитель «Жигулей» в сумерках ограждения не заметил, а знака здесь не было. За самовольную установку ограждения к административной ответственности был привлечен директор бани. А предписание о необходимости согласова-

ния установки знака и ограждения со всеми службами было дано теперь госинспектором дорожного надзора Сланцевского отделения ГИБДД В. В. Михайловым. В документе было сказано и о необходимости организации альтернативного проезда. Уже в этом году предписание ГИБДД было исполнено. В мае перед въездом на территорию бани установили знак «Тупик», а чуть позже закрыли въезд высокими металлическими воротами. Казалось бы, проблема решена. Движение транспорта через территорию бани на вполне законных основаниях закрыли. А альтернативный проезд на улицу Максима Горького с улицы Шахтерской Славы был и раньше. Это грунтовая дорога по улицам Вокзальная и Зеленая. К чему все эти подробности? Вот что недавно рассказали жильцы дома 10 по «горячему телефону»: «Водители по привычке подъезжают к бани, но увидев, что проезд закрыт, обратно не возвращаются. И теперь кто как хочет, тот так и ездит. Мотоциклисты гоняют по пешеходным дорожкам, а водители машин обезжают бани с другой стороны, у дома 10. Здесь играют дети, ходят пешеходы. Нужно навести порядок».

Конечно, можно потребовать жестких мер от сотрудников ГИБДД. Но скорее всего это даст временный эффект. Стоит лишь в очередной раз призвать водителей к порядку и напомнить, что по тротуарам и пешеходным дорожкам ездить нельзя. В ста метрах есть другая дорога.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —
2-16-65;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются
на коммерческой основе.

Филиал ОАО «Ленсвязь» «Западный» доводит до сведения всех категорий пользователей,

что, согласно приказу ОАО «Ленсвязь» № 159-Д от 14.06.2001,

с 1 июля 2001 года

вводятся в действие новые тарифы
на услуги радиофикации,
предоставляемые ОАО «Ленсвязь» на территории
Ленинградской области:

Абонементная плата за основную радиотрансляционную точку индивидуального пользования мощностью до 1 Вт в месяц — 9 рублей.

ОАО «Ленинградсланец»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР МУЖЧИН
В ВОЗРАСТЕ ДО 30 ЛЕТ,

годных по состоянию здоровья для работы
в подземных условиях,
для обучения в учебно-курсовом комбинате
по следующим специальностям:

**ГОРНОРАБОЧИЕ ОЧИСТНОГО ЗАБОЯ
И ПРОХОДЧИКИ.**

Заработная плата после окончания курсов
при выполнении месячного задания
7—8 тысяч рублей в месяц.

МАШИНИСТЫ ЭЛЕКТРОВОЗА.

Заработная плата после окончания курсов
при выполнении месячного задания
3—6 тысяч рублей в месяц.

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ ПОДЗЕМНЫЕ.

Заработная плата после окончания курсов
при выполнении месячного задания
3—5 тысяч рублей в месяц.

Оплата в период обучения — 1285 рублей в месяц.

Отрашаться в отдел кадров и по тел. 73-173, 73-673.

СТОЛ НАХОДОК

Ждем в редакции
газеты родителей
Алексея Иванова
или его самого, чтобы
вручить ключи,
которые он потерял
вместе с проездным
билетом.

ООО «Спутник» приглашает на работу

Ответственных, инициативных
мужчин и женщин от
20 до 35 лет. Гибкий график,
обучение, поддержка в продвижении по службе. Заработная
плата выше средней.

т. 31390

ЗАО «СЛАНЦЫХЛЕБ» ПРЕДОСТАВЛЯЕТ

ТРАНСПОРТНЫЕ УСЛУГИ

Район перевозок — Северо-Запад России.

Транспорт имеет санитарные паспорта.

Невысокие цены. Рейс в СПб — от 1200 руб.

Тел. 2-31-04, факс 2-16-62.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ

К/К СВИНИЕ, КРС, ПТИЧЬИ,

ЗЕРНО, ОТРУБИ в ассортименте,

СОЛЕБЛОКИ, СОЛЬ в мешках, МЕЛ кормовой.

ШИФЕР 1740x1120 — 58 руб./лист,

ПРОВОЛОКУ отожженную Ø 6 мм — 11 руб. за кг.

ДСП 3,5x1,75 — 450 руб./лист,

2,44x1,83 — 330 руб./лист.

ДВП 2,75x1,7 — 77 руб./лист, 2,75x1,2 — 54 руб./лист.

РУБЕРОИД РКП-350 15 м² — 165 руб./рулон.

Цены действительны на момент публикации.

Комсомольское шоссе, 7. Телефон 2-13-95.

САНАТОРИЙ-ПРОФИЛАКТОРИЙ

ОАО «ФОСФОРИТ»

(лицензия ЛК № 000497 от 04.05.2000 г.)

ПРИГЛАШАЕТ НА ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ.

Вас ждет: медикаментозная терапия (в том числе инъекции),
диетпитание, прием минеральной воды, услуги стоматолога,
(в т. ч. массаж, озокерит, электротерапия и водолечение).
Для желающих похудеть специальный курс оздоровления.

Путевки на 12, 14, 18, 21 день, курсовки.

Принимаются родители с детьми.
г. Кингисепп, ул. Профилакторная, д. 2

тел. 8-275-2-40-67

Такси + 222-72

КРУГЛОСУТОЧНО.

Цены, как у всех.

Требуются ВОДИТЕЛИ

с личными а/м.

Лиц. ЛСГ-47100851.

Лен. обл. отд. РТИ.

Организация

КУПИТ

ВЯЛЕНУЮ

РЫБУ

Пейджер в СПб

(812) 053-28-184.

A3C

д. Выскакатка

предлагает

к реализации

БЕНЗИН

АИ 92 — 7 р. 50 к.,

АИ 76 — 6 р. 30 к.,

ДТОПЛИВО — 6 р. 70 к.

При оптовых поставках

цена договорная.

В МАГАЗИНЕ

«Одежда для Вас»

Гагарина, 5А

товары

«Секонд хэнд»

ежедневно,

кроме воскресенья.

000 «ДОК»

РЕАЛИЗУЕТ

необрзную доску

ЦЕНА

от 500 рублей за м².

Обращаться по адресу:

ул. Красная.

Телефон 2-11-07.

Продаю диван-кровать б/у.

Тел. 3-60-70 после 19.00.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набириали Мазан Е. П., Чебурак Н. С., Изотова С. Н., Пугаевич Н. М., верстали Андреева О. А., Шоличева Н. А., печатали Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 л. п. Сдано в печать в 17.00 Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 4692 х 2. Заказ 1237.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3
Факс: 2-23-61.

Редактор
А. В. Александров.